



# Steagul ROSU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.  
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL VIII, NR. 10 564

MĂRȚI, 2 SEPTEMBRIE 1986

PAG. — 50 BANI

## ȚĂRII, CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

### Înalta responsabilitate — caracteristica activității de extracție a cărbunelui

● Șase întreprinderi miniere — Lonea, Aninoasa, Paroșeni, Lupeni, Uricani și Valea de Brazi — au obținut producții suplimentare sarcinilor de plan stabilite pentru luna august.

● Cel mai mare plus al lunii l-au înregistrat minierii de la Lonea — 2613 tone de cărbune.

● Revirimentul lunii — rezultatele înregistrate de minierii de la Aninoasa, Lupeni și Uricani întreprin-

deri care și-au depășit prevederile de plan lunare.

● Producția realizată de combinatul minier, la nivelul Văii Jiului, în cele 8 luni trecute din acest an este superioară celei obținute în aceeași perioadă a anului trecut cu 316 047 tone la producția de uilă brută și cu 147 960 tone la producția de cărbune net.

Printr-o mobilizare mai puternică și prin acțiuni mai hotărâte și eficiente, colectivele întreprinderilor miniere ale Văii Jiului au obținut în luna august, în general, producții mai mari decât în prima lună a acestui trimestru. O demonstrează creșterile de producție medii zilnice realizate și cantitatea totală

lunară înregistrată care este mai mare decât cea din luna precedentă cu două procente. Este cea mai elocventă dovadă că minierii Văii Jiului dispun de importante rezerve interne, că au condițiile necesare creșterii producției de cărbune extrase, îndeplinirii integrale a prevederilor de plan, după

cum o demonstrează colectivele celor șase întreprinderi care și-au realizat și depășit sarcinile planificate pe luna august.

Consemnăm, cu deosebită plăcere, confirmarea, prin fapte, a optimismului ma-

Dorin GHETA

(Continuare în pag. a 2-a)



Brigada condusă de Gheorghe Durlă (sectorul II — I.M. Uricani) își datorează succesele eforturilor depuse pe toate schimburile. În imagine mineri din schimbul condus de Iorgu Hulubei.

Foto: Al. TĂTAR

### Producție fizică peste plan

În secțiile și atelierelor IPSRUEEM se înregistrează acum, în perioada premergătoare Congresului al III-lea al consiliilor oamenilor muncii, semnificative bilanțuri la principalii indicatori de plan.

Astfel, în cursul lunii august, de pe fluxul de fabricație al secției de stâlpi hidraulici din Vulcan au fost livrați, peste prevederi, 741 de stâlpi, ridicându-se, în felul acesta, la 3300 de bucăți cantitatea obținută, suplimentară, de la începutul anului. La un alt sortiment de bază al producției fizice — este vorba de utilaje tehnologice — se consemnează, de asemenea, notabile împliniri; cu sporul de 53 de tone, realizat în luna august, cantitatea produsă suplimentară de la începutul anului a ajuns la 267 de tone. În același interval de timp, unităților be-

neficiare li s-au expediat, în plus, mai bine de 700 de tone de țevă flansată.

Succese similare caracterizează și activitatea atelierului de reparații electrice, unde valoarea producției fizice peste prevederile lunii august se cifrează la mai bine de un milion de lei. De asemenea, o contribuție semnificativă la bilanțurile de producție ale întreprinderii o are și secția service, la care sporul la acest indicator este, de la începutul anului, de 2,72 milioane lei. Paralel cu eforturile pentru depășirea sarcinilor de plan, în secțiile întreprinderii s-a manifestat o preocupare constantă pentru reducerea consumurilor specifice, pe unitatea de produs, și a cheltuielilor materiale, prin recondiționarea unor piese și subansamble. (C.T.D.)

### Reviziile din domeniul termoficării — în preajma scadențelor

Odată cu începutul lunii septembrie, pe lângă multe probleme care țin de domeniul gospodăririi localităților, intră în actualitate modul cum s-au efectuat operațiile de revizuire și reparații la centralele și punctele termice. Termoficarea în Valea Jiului este o realizare remarcabilă, de ea beneficiind peste 27 000 apartamente din cartierele orașelor Petroșani, Vulcan și Lupeni. Totuși, se mai ivesc — mai ales iarna, când și intervențiile echipelor specializate de la E.G.C.L. sînt mai greoaie din cauza timpului — unele defecțiuni. Aceasta este rațiunea pentru care sînt necesare lucrările de revizuire, la care se mai adaugă amenajarea unor noi puncte termice ori dez-

voltarea celor existente (cum sînt 1 Aeroport, 15 A și 18 B în Petroșani, 12 Vulcan) astfel încît să satisfacă furnizarea de căldură și apă caldă noilor blocuri construite în acest an.

Se apropie vremea scadențelor, adică a probelor în ceea ce privește calitatea lucrărilor și încadrarea lor în graficul stabilit. În Vulcan, spunea Petru Munteanu, șeful secției termoficare la E.G.C.L. din localitate, s-a efectuat un volum mare de lucrări la punctele termice; astfel încît să se asigure și furnizarea de căldură și apă caldă pentru cartierul de sus al orașului, cartier a-

T. GORJANU

(Continuare în pag. a 2-a)

## La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, premierul Andreas Papandreu va efectua o vizită de prietenie în țara noastră

La invitația președintelui Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și a primului ministru al guvernului român, Constantin Dăscălescu, primul ministru al Republicii Elene, Andreas Papandreu, va face o vizită de prietenie în Republica Socialistă România, în perioada 10—11 septembrie 1986.

## Stil de muncă dinamic, eficient, orientat spre creșterea realizărilor economice

În împlinirea celui de-al III-lea Congres al Consiliilor oamenilor muncii — larg forum democratic, instituționalizat prin lege, din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, care se înscrie în practica partidului și statului nostru de a se consulta sistematic cu fâuritorii bunurilor materiale în adoptarea hotărârilor ce privesc mersul ferm înainte al patriei noastre pe calea progresului și bunăstării — minierii de la I.M. Paroșeni, urmînd indicațiile trasate de Minerul de onoare al țării, au obținut, și în perioada celor 8 luni trecute din acest an, rezultate meritorii. Mă refer, aici, la cele 32 400 tone de cărbune extrase suplimentar în acest interval, cantitate realizată prin creșterea productivității muncii, în subteran, cu 211 kg pe post, iar pe mină cu 170 kg cărbune pe post.

Întreaga activitate a consiliului oamenilor muncii din întreprinderea noastră a avut și are ca scop

mobilizarea tuturor oamenilor muncii de la mina Paroșeni în vederea îndeplinirii și depășirii sarcinilor de plan. Amintesc, în acest context, rezultatele deosebit de bune înregistrate

### Consiliile oamenilor muncii în acțiune

de mina noastră în 1985, cînd procentul de realizare a sarcinilor de plan era de 103,8 la sută, sporul înregistrat pe seama depășirii productivității muncii (în abataje cu 1941 kg pe post, în cărbune cu 497 kg pe post și cu 958 kg cărbune pe post la nivelul de întreprindere) cifrîndu-se la peste 36 000 tone de cărbune. Acest fapt n-ar fi fost posibil fără aportul considerabil al oamenilor

muncii care asigură participarea directă, conform sistemului democrației socialiste muncitorești, revoluționare, a tuturor celor care muncesc în cadrul minei la soluționarea problemelor ce privesc producția, a întregii vieți economico-sociale a întreprinderii.

Acest stil de muncă dinamic, imprimat de comitetul de partid și consiliul oamenilor muncii din unitatea noastră, a avut ca rezultat producții tot mai mari de la un an la altul, o încununare a acestei activități constituind-o, pentru noi, conferirea, prin De-

Ing. Ioan BESERMAN, prim vicepreședinte al consiliului oamenilor muncii de la I.M. Paroșeni

(Continuare în pag. a 2-a)

## Economii de energie electrică

Bilanțul consumurilor energetice în activitatea de producție a unităților economice din Valea Jiului consemnează eforturi încununat de succes ale colectivelor de muncă pentru economisirea energiei electrice. Astfel, luna august se încheie cu o economie de 2 milioane de kilowați oră, realizările cele mai mari fiind obținute la marii consumatori — întreprinderi ale C.M.V.J. În felul acesta, cantitatea de energie electrică economisită în activitatea de pro-

ducție a industriei munciiului nostru a crescut, de la începutul anului, la peste 4 milioane de kilowați oră.

De subliniat că aceste împliniri se datorează, în principal, preocupării pentru încadrarea în normele specifice de consum pe unitatea de produs, transpunerii în viață a programelor de perfecționare, din punct de vedere energetic, a fluxurilor de fabricație, reducerii consumurilor energetice netehnologice. (S.B.)

### IN DEZBATERILE CONSĂTUIRILOR CADRELOR DIDACTICE

## Calitatea și eficiența procesului de învățămînt

În cadrul acțiunilor destinate pregătirii temeinice a noului an de învățămînt, ieri, la Petroșani, au avut loc consătuirile cadrelor didactice.

Desfășurate în această perioadă, în atmosfera marilor evenimente istorice aniversate de națiunea noastră socialistă, consătuirile au prilejuit o analiză exigentă, în spirit critic și auto critic, a rezultatelor obținute de învățămîntul din municipiu, orientată spre creșterea calității procesului instructiv-educativ, a eficienței pregătirii elevilor pentru muncă și viață. Important factor de cultură și educație, de pregătire a tineretului prin integrarea armonioasă a activității instructiv-edu-

cative cu producția și viața social-economică, școala trebuie să contribuie cu toată responsabilitatea la „formarea omului nou, cu o înaltă conștiință revoluționară, comunistă, constituind una din îndatoririle fundamentale ale sistemului nostru de învățămînt”. așa cum sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului la Congresul Științei și Învățămîntului.

Organizate în ședințe plene și pe cercuri de specialitate, consătuirile au avut un caracter de lucru, concentrat într-un rodnic

T. SPĂTARU

(Continuare în pag. a 2-a)

În pag. a 3-a

SPORT SPORT SPORT





# ACTUALITATEA ÎN LUME

## Schimb de mesaje la nivel înalt româno-coreean

PHENIAN 1 (Agerpres). Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu, s-a transmis tovarășului Kim Ir Sen, secretar general al Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea, președintele Republicii Populare Democratice Coreene, un călduros și tovarășesc mesaj de salut, împreună cu cele mai bune urări de sănătate și ferice personală, de noi și tot mai mari succese în muncă și lupta poporului coreean pentru dezvoltarea economică și socială a patriei, pentru realizarea aspirațiilor sale de unificare pașnică, democratică și independentă a țării.

Exprimând sincerele sale mulțumiri, tovarășul Kim Ir Sen a transmis, la rândul său, tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu un salut tovarășesc de căldură și sinceră prietenie, împreună cu cele mai bune urări de sănătate și ferice personală, de noi și mari succese poporului român în opera de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate.

Schimbul de mesaje a fost prilejuit de primirea de către tovarășul Kim Ir Sen a delegației parlamentare române, condusă de tovarășul Nicolae Giosan, președintele Marii Adunări Naționale, care a efectuat, la invitația Adunării Populare Supreme a R.P.D. Coreene, o vizită oficială de prietenie în această țară.

## Încheierea lucrărilor Conferinței pentru dezarmare de la Geneva

GENEVA 1 (Agerpres). La Geneva s-au încheiat lucrările din acest an ale Conferinței pentru dezarmare, organism multilateral de negociere format din 40 de state, între care și România. Conferința a examinat, în ședințe plene, comitete speciale și alte organisme de lucru, probleme privind încetarea cursei înarmărilor nucleare și trecerea la dezarmarea nucleară, interzicerea experiențelor nucleare, prevenirea cursei înarmărilor în spațiul cosmic, interzicerea armelor chimice, radiologice și a altor arme de distrugere în masă.

În cadrul lucrărilor sesiunii, delegația română a prezentat pe larg poziția

țării noastre, propunerile președintelui Nicolae Ceaușescu privind necesitatea elaborării și trecerii la înfăptuirea unui program complex, cuprinzător de dezarmare.

Totodată, au fost difuzate, ca documente ale conferinței, Declarația Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România cu privire la Anul Internațional al Păcii, precum și Declarația-Apel a președintelui Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și a președintelui Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria, Todor Jivkov, cu privire la realizarea, în Balcani, a unei zone fără arme chimice.

## In Grecia, a apărut un nou volum consacrat marilor realizări ale țării noastre

### „Evoluția dezvoltării economice a României : 1965 - 1985“

Marile realizări obținute de poporul român, sub conducerea partidului, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului Comunist Român, președintele Republicii, în ridicarea necontenită a patriei pe noi culmi de progres și civilizație, sînt reliefate într-un nou volum apărut peste hotare.

Astfel, noua lucrare consacrată României socialiste, „Evoluția dezvoltării economice a României: 1965 - 1985” și avînd ca subtitlu: „România — o economie națională multilateral dezvoltată, un partener comercial cu potențial în continuă creștere; realizat de Eleni Ghilla și publicat de Editura Mihalopoulos, din Grecia, răspunde interesului manifestat față de viața politică și economică-socială din țara noastră. Volumul reliefează elocvent marile succese ale poporului român în diferite domenii de activitate, eforturile continue ce se depun pentru înflorirea multilaterală a patriei. Editat în condiții grafice deosebite, volumul se deschide cu portretul președintelui României, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Cele patru decenii care au trecut de la 23 August 1944 — arată autoarea în cuvîntul introductiv — „sînt marcate de succes fără precedent în istoria țării. După epoca opțiunilor pentru socialism și industrializare — decisive pentru viitorul României —, din anul 1965 a început cea mai rodnică perioadă, cu cel mai rapid ritm de dezvoltare în toate nivelele”. De altfel — subliniază autoarea — „este un fapt recunoscut astăzi că, în ultimele două dece-

nii, România a realizat un miracol al dezvoltării economice, care se datorează conducerii dinamice a președintelui său, Nicolae Ceaușescu, și eforturilor întregului popor”.

După ce sînt analizate diferite sectoare ale economiei noastre naționale, se subliniază că „România s-a transformat dintr-o țară cu puternic caracter agrar, cum era în 1950, într-un stat industrial-agrar, cu o puternică industrie în ascensiune și o agricultură în plin proces de modernizare”.

Ca o concluzie generală, autoarea precizează: „Potențialul economic românesc reprezintă o construcție deosebită, care a evoluat într-un ritm accelerat, printre primele din lume, s-a remarcat tot mai mult și, în ciuda unor greutăți pe care le-a întâmpinat și depășit sau a altora pe care le întâmpină încă, se dezvoltă în continuare, parcurgînd astăzi o etapă de transformări calitative, care sînt decisive pentru o perspectivă mai îndepărtată”.

Presa elenă a oglindit apariția acestui nou volum consacrat României, remarcînd că evenimentul editorial se înscrie în seria acțiunilor organizate în Grecia pentru marcarea aniversării marilor noastre sărbători naționale.

## De la Centrul de fizica pământului și seismologie

Referitor la cutremurul din 31 august 1986, ora 0,28 minute și 55 secunde, de magnitudine 6,5 (scara Richter), produs în regiunea Vrancea, la adîncimea de 140 kilometri, se fac următoarele precizări:

Cutremurul a fost înregistrat de întreaga rețea seismică națională (stații locale și cu telemetrare prin radio la Centrul de veghe seismică de la București-Măgurele), precum și de rețeaua de accelerometre.

Seismul aparține tipului de cutremure subcrustale (adîncimea focarului mai mare de 60 kilometri) și se datorește proceselor tectonice de adîncime provocate de mișcările unor microplăci de pe teritoriul țării noastre. Spre deosebire de cutremurele crustale (adîncimea focarului pînă la 60 kilometri), cutremurele subcrustale din regiunea Vrancea se simt la distanțe mult mai mari și se manifestă în principal pe direcția nord-est/sud-vest. Propagarea energiei seismice în direcția nord-est/sud-vest, caracteristică a cutremurelor vrîncene, este legată de mecanismul în focar și de structura geologică a teritoriului țării noastre. Procesele seismice din regiunea Vrancea, fiind determinate de tectonica complexă a Munților Carpați, nu au legătură cu activitatea seismică din țările vecine.

Cutremurul a fost simțit pe aproape întreg teritoriul țării noastre, manifestîndu-se în special pe direcția nord-est/sud-vest:

Focșani, Birlad, Vaslui, Iași, Buzău, Ploiești, București, Zimnicea fără a cauza pagube materiale deosebite.

Intensitatea cutremurului în zona epicentrală a fost evaluată la VII-VIII grade (scara Mercalli), iar la București la VII grade, cu o durată de circa 50 de secunde, din care 12 secunde de fază maximă.

Analiza statistică a cutremurelor înregistrate în perioada 1901-1986 arată că în regiunea Vrancea s-au produs 9 seisme cu magnitudinea mai mare decît 6,0 (scara Richter), ceea ce corespunde unei perioade medii de circa 10 ani.

Actualul cutremur de magnitudine 6,5 (scara Richter) a eliberat o energie de circa 20 de ori mai mică decît cel de la 4 martie 1977.

Seismele vrîncene puternice sînt însoțite de replici, cea mai puternică dintre ele avînd magnitudinea mai mică cu circa două unități decît a socului principal. În primele 15 ore după producerea cutremurului s-au înregistrat 10 replici cu magnitudini cuprinse între 1,2 și 3,3 (scara Richter). O eventuală replică a acestui cutremur nu va depăși magnitudinea 5,0 (scara Richter).

Analiza distribuției seismelor produse în Vrancea în ultimii 900 de ani, pe baza datelor istorice și instrumentale, conduce la concluzia că în viitorul apropiat nu va avea loc un cutremur puternic în regiune, capabil să producă pagube deosebite.

## Mica publicitate

SOTUL Mișu și fiul Dan sînt alături de Mioara Popescu cu ocazia zilei de naștere „La mulți ani!” (8758)

VIND Moskvicei 412, stare bună. Informații Bursașu Iustin, Aleea Viitorului, bloc 5, sc. I, ap. 16, Vulcan. (8764)

VIND aragaz cu butelie. Aviatorilor 38/30 Petroșani. (8763)

VIND Akai GX 77 Deck 6 capete autorevers. Informații strada Cloșca 4, ap. 2, după ora 19. (8762)

VIND Lada 1200 S albă, 37 000 km. Telefon 921/78057 Brașov. Seara. (8760)

VIND Dacia 1300 Vulcan. Aleea Viitorului 6/IV/14. Seara, ora 19. (8766)

CAUT femeie Ingrijire copil. Strada Independenței, bloc 28, ap. 2, Petroșani. (8750)

PIERDUT legitimație bibliotecă (periodice) nr. 7823, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar nula. (8765)

PIERDUT foaie parcurs nr. 102334 pe numele Manole Constantin, eliberată de ATCF Brașov. O declar nula. (8753)

PIERDUT diplomă cali-

ficare lăcătuș — construcții metalice pe numele Dobrescu Marian, eliberată de Trustul de construcții agrozootehnice București în anul 1980. O declar nula. (8753)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Zsilagi Ioan, eliberată de I.U.M. Petroșani. O declar nula. (8754)

PIERDUT adeverință de definitivare în învățămînt pe numele Mureșanu I. Mariana, eliberată de Liceul Pedagogic Deva în anul 1980. O declar nula. (8786)

PIERDUT carnet student pe numele Căstăian Delia, eliberat de Institutul de mine Petroșani. Il declar nula. (8724)

PIERDUT carnet student pe numele Monostori Atila, eliberat de Institutul de mine Petroșani. Il declar nula. (8725)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Smocot Vasile, eliberată de I.M. Lupeni. O declar nula. (8759)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Boghîu Viorica, eliberată de I.U.M. Petroșani. O declar nula. (8761)

## ANUNȚURI DE FAMILIE

SOTUL Mihai, fiicele, fiii, ginerii și nepoții mulțumesc tuturor celor care au fost alături de noi prin prezență și flori la durerea pricinuită de pierderea scumpei noastre soție, mamă, soacră și bunică  
TEKUȘ EMILIA  
Nu o vom uita niciodată. (8756)

S-AU scurs șase luni de la dispariția celui care a fost un minunat fiu, soț și tată  
Ing. NAGY CAROL  
Veșnic neuitat. (8757)

**memento**

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: De la orele 16 și 18 cinematecă „Nevăzut, necunoscut”. Dublă despărțire (ora 20); Unirea: Hangar 18; Parîngul: Pruncul, petrolul și ardeleii.

LONEA : Halo, taxi.  
VULCAN — Lucafărul: Ne trebuie o solistă.  
LUPENI — Cultural: Rămii ferice.  
URICANI: Ce a pățit Sanka.

TV.

20,00 Telegazeta.  
20,15 Actualitatea în economie.  
20,25 Ceramică vietnameză. Documentar.

20,30 Teatru TV. (color) „Florile amintirilor noastre” de Constantin Munteanu.  
21,50 Telegazeta.

**PRONOEXPRES**

Numerele extrase la tragerea excepțională Pronoexpres din 31 august

FAZA I :  
Extragerea I :  
12 45 21 39 4 42 15 19

Extragerea a II-a:  
22 5 6 43 14 29 40 30  
Extragerea a III-a :  
37 33 24 3 26 15 20 1

FAZA a II-a :

Extragerea a IV-a :  
13 4 27 21 20 7  
Extragerea a V-a :  
18 26 13 15 23 37  
Extragerea a VI-a :  
13 20 29 41 34 25

FOND: 1 198 423 lei.

**Institutul de mine Petroșani ORGANIZEAZĂ**

în data de 12 septembrie 1986 concurs pentru ocuparea unui post de

- bibliotecar cu studii medii

Condițiile de ocupare a postului sînt : absolvent de liceu și 2 ani vechime în sector cultural sau învățămînt.  
De asemenea, încadrează direct sau prin transfer :

- 1 strungar categ. 5-6  
- 1 zidar categ. 2-5  
- 1 paznic

Condițiile de încadrare și retribuire sînt conform Legii nr. 12/1971 și Legii nr. 57/1974 - republicată.

Cererile se pot depune zilnic pînă la data de 11 septembrie 1986 la biroul plan-retribuire - personal, unde se pot obține și relații suplimentare. (Telefon 42580 - interior 151).

**Întreprinderea comercială de stat mixtă Vulcan ÎNCADREAZĂ**

- paznic pentru caseria colectoare

Incadrarea se face direct sau prin transfer Informații suplimentare la telefon 70292.

**Întreprinderea de rețele energetice Deva**

încadrează imediat pentru Brigada construcții montaj - Petroșani

- electricieni (bărbați)

Persoanele interesate se pot adresa la sediul Lotului II Petroșani, strada Lunca nr. 4 și la biroul POPIR al IRE Deva.